

## 第 11 章 为什么要凡事谢恩？

应凡事谢恩，  
因为这是神在耶稣基督里  
向我们所定的旨意。

一些慕道的朋友，对基督徒的感恩很难了解。“为什么基督徒开口、闭口都说感谢神。不论是学业进步，事业有成，甚至连吃一餐饭，都要把功劳归给神。”“有一位基督徒朋友发生车祸，车子被撞毁了。明明是倒楣，还要感谢神。”“有些基督徒身罹癌症，或家有丧事，心中苦哈哈的，惨不堪言，还口口声声说感谢主耶稣，真不知他们心里想什么。”

我们为什么要凡事感恩呢？到底向谁感恩？为何事感恩？感恩的果效是什么呢？对笔者而言，今年的感恩节是特别值得感恩的。在我们的福音团契里，有六位慕道的朋友，陆陆续续都接受了耶稣做他们的救主。看到他们对真道是这么地渴慕，在真理中扎的根是这么地深，在他们身上发出的新生命是这么地芬芳，心里真是不住地感谢神。

向谁感恩？

中国人是一个讲求感恩的民族。我们从小的教导就是要“饮水思源”。对绝大多数人而言，第一个感恩的对象就是自己的父母。在人生的任何一个阶段，不论是学业有成，工作有就，儿女长成，很自然的就会想到感谢父母。父母养育的恩情是何等地大，他们胼手胝足，含辛茹苦，放弃自己的享受，把每一分钱都省下来，用在儿女的身上。每当想到自己成长的过程中，常常顶撞白发的父母，心里便有说不出的亏欠；也因此，对父母的恩情也感到更加的大。

第二个感恩的对象常是启蒙的老师或是给我们忠言的长者。从踏入学校到毕业，学子的生涯，短则六年，长则二十多年。老师在知识的讲授、做人处事的教导上，是一般人乐以感恩的。在成长时，若遇到长者或好友忠言的劝导，他们也常是我们感恩的对象。

结婚后，先生或妻子成为我们感恩的第三个对象。从白手起家，二人同甘共苦，养儿育女，一直到事业有成，都会记得和我们一同奋斗的另一半。

一般人对社会感恩之心，则比较淡。尤其是当我们在社会上遭遇到困难，或者看到许多不平之事时，心里不由得有很多的激愤，对所处的社会也有很多的抱怨。其实我们应对社会存感恩之心，不论是找到一份糊口的工作，或是功成名就，都是社会给我们的机会。尤其在致富的时候，若不是周围的人把他们的金钱转移到自己身上，怎能脱颖而出呢？

对很多人而言，最没有想到要感恩的，就是那位创造宇宙万物的真神。尤其是觉得拥有的一切都是靠自己努力得来的人，更不会对神感恩。我们为什么要向神感恩呢？“我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。可见栽种的，算不得什么，浇灌的，也算不得什么，只在那叫他生长的神。”（哥林多前书三章 6~7 节）

不可否认的，我们应该感谢生养的父母、启蒙的师长，和一起走人生道路的配偶，因为他们做栽种和浇灌的工作。但是想想看，若没有赐生命的神，这一切都是枉然的。人没有生命，怎能成长呢？神若没有赐给我们学习的能力，又怎能有知识呢？神创造人，因此在地上我们有肉身的父母，在天上赐生命的父神。既然我们感激父母，怎能不感谢天父呢？

为何事感恩？

在日常的生活中，有什么事情可以感谢神呢？以下几点是我们最应该感谢神的地方。

## 一、神赐万物给人享用

当神照着祂自己的形像造人时，就赐福给他们，并对他们说：“要生养众多，遍满地面，治理这地，也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上各样行动的活物。”（创世记一章 28 节）神又说：“凡活着的动物都可以作你们的食物。这一切我都赐给你们如同菜蔬一样。”（创世记九章 3 节）神看人是非常珍贵的。除了生养外，祂赐给人权柄管理万物，也供给人所需的食物。祂让我们尽情去享受祂创造的大自然，使我们心灵得滋润。神在这一方面的祝福是每一个人都可以得到的，不论是信祂的或是不信祂的人，好人或是坏人。“因为祂叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人。”（马太福音五章 45 节）

## 二、神赐给人新生命

神赐给寻求祂的人，最宝贵的就是新生命。我们要感谢神给我们新生命的救恩。福音团契里，有一位刚信主的姊妹说：“我以前和先生常吵架，吵架时觉得都是先生的错，自己也常气得几天不舒服。自从信主后，才知道自己的罪性是这么的重。吵架时看到自己原来是这么霸道，所以很快就能安静下来。先生看到我的改变，也想到团契来。”有一位弟兄说：“以前日子一天天地过，觉得很忙乱。信耶稣后，有了一个新的方向，生活过得很扎实。自己得到的好处，很想告诉朋友们。”另一位姊妹说：“信主的那晚，我不停地流眼泪，心里积压了十几年的创伤一扫而空，觉得很舒畅。”耶稣说：“我来了，是要叫人得生命，并且得的更丰盛。”（约翰福音十章 10 节）我们应该为自己得到的新生命献上感恩。

## 三、神赐给我们永生

“神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生。”（约翰福音三章 16 节）耶稣基督代替我们的罪，被钉在十字架上而死，使我们的罪得到赦免，又为信祂的人准备永生的道路。永生在现今的日子里，指的是高品质与有意义的生活。在将来指的是在天堂里永久的生命。因此，基督徒对死亡的看法很不一样。“我虽然行过死荫的幽谷，也不怕遭害，因为祢与我同在。”（诗篇廿三篇 4 节）对一个基督徒而言，离开人间并不是进入死亡，而是与神同行，经过死荫的幽谷，进入一个没有眼泪的天堂。这也是为什么基督徒，有了绝症或面对死亡时，虽然悲痛，但因着神给我们的力量与平安，仍然有喜乐，能够感谢神的原因。

思想与讨论问题：

一、这一生中最值得你感恩的人是谁？你为什么对他特别感恩？

二、你觉得应该向神感恩吗？为什么？

三、神在你身上有什么作为是你特别要感恩的？



唐龙  
新生命网站主任